

黄金ETF: “中国大妈”可以拥有

金融创新

编者按

听上去“高大上”的金融创新,离普通人的生活并不遥远。本刊《金融天地》版面自本期起,将以专栏形式,重点报道其中若干与百姓投资、生活等方面息息相关的项目,希望能让更多人了解金融创新、受惠于金融创新。

获得“2013年度上海金融创新奖”一等奖的黄金ETF,是由上海证券交易所以及上海黄金交易所联手打造的我国金融市场首只“跨市场、跨系统、跨品种”基金产品。不仅实现了证券市场与黄金市场的互联互通,上海、深圳证券交易所证券交易系统与上海黄金交易所黄金交易系统的联通,还打通了黄金资产与股票、债券等资产间转换的通道。

好产品还需“勤吆喝”。上海证券交易所副总经理谢玮和上海黄金交易所副总经理宋钰勤在接受采访时,都不约而同地建议投资者,特别是爱好黄金投资的“中国大妈”们:黄金ETF,可以有。

优于国外同类产品

据介绍,我国黄金ETF有四大特点优于国外同类产品。首先是安全性,主要投资于上海黄金交易所挂牌交易的黄金现货实盘合约,黄金存放于金交所的金库内,具有国家信用,相比海外黄金ETF存放于商业银行的金库,安全性大为提升,不存在银行破产清算等风险。

其次是收益性,一改海外黄金ETF“不生息”的弊端,管理人通过主动增强操作,将所持有的上海黄金交易所标准金锭中的一部分,参与场内租赁业务,赚取一定的利息收益,最终分配给黄金ETF的份额持有人。

第三是效率性,现货合约申购、赎回效率达到“T+0”的水平,即当天在上海黄金交易所黄金申购后可实时转换为黄金ETF份额并可在上海证券交易所卖出,显著高于海外黄金ETF申购、赎回“T+2”的结算效率。

最后是便捷性,个人投资者不仅可以通过上海、深圳证券交易所买卖黄金ETF份额,还可以参与黄金ETF的申购、赎回,而海外黄金ETF的申购、赎回均不对个人投资者开放。

算出投资最优选择

对“中国大妈”们而言,算几笔细账,便可知黄金ETF是目前投资黄金资产的最优选择。与投资金条和首饰金相比,黄金ETF投资成本低、交易方便、流动性好。只要拥有证券账户,在家就可以像买卖股票一样买卖黄金,且每次交易不收取印花税,交易佣金费率仅0.03%-

0.08%,在上海证券交易所交易时段内可随时买入卖出。而投资金条交易成本相对较高,一般购买价格高于黄金现货价格、回收价格低于黄金现货价格,首饰金更是如此,投资者需额外支付加工费用,还要承担消费税和增值税等税费。

记者了解到,黄金ETF投资门槛低,每一份黄金ETF份额对应约0.01克黄金,每次交易的最低份数为100份(1手)。以2013年12月31日上海黄金交易所Au99.99合约收盘价236.46元/克为例,只需200多元即可买入1手。与商业银行纸黄金产品相比,黄金ETF有实物黄金作支撑,每30万份基金份额即可转换为3公斤实物黄金,通过遍布全国的上海黄金交易所金库办理出库。

实现“随时随地”参与

目前,上海证券交易所共有两只黄金ETF上市交易:华安易富黄

金交易型开放式证券投资基金(简称“黄金ETF”,代码518880)和国泰黄金交易型开放式证券投资基金(简称“国泰黄金”,代码518800)。此外,深圳证券交易所也有一只黄金ETF:易方达黄金交易型开放式证券投资基金(简称“黄金ETF”,代码159934)。

对于已拥有证券账户的投资者来说,直接输入基金代码即可购买黄金ETF。目前大部分证券公司均提供手机交易功能,更可实现“随时随地”参与黄金ETF的投资和交易。

如果投资者在买卖黄金ETF之外,还想参与黄金ETF一级市场的申购赎回,则需通过上海黄金交易所的会员(目前可代办相关业务的会员有交通银行、深圳金融电子结算中心、工商银行和中国银行等四家)开立黄金账号,并完成证券账号和黄金账号的绑定。

记者 鲁雁南

保证银行账户安全 回复短信就能做到

@网络金融

近年来,随着国内自助机具、网上银行、手机银行等电子银行渠道的快速发展,各种有针对性的犯罪也层出不穷,复制银行卡取款、盗刷银行卡、窃取网银密码进行转账等屡见不鲜。

当客户遇到此类情况时,会拨打银行客服热线或到银行网点申请挂失,但这些补救措施的时效性往往不强,犯罪分子能在挂失前的空当期继续作案。这不仅给客户带来了不同程度的资金损失,也损害了银行的社会形象。

那么,银行如何及时、有效地防范此类风险呢?客户在资金或密码被盗后,又如何第一时间知晓?

上海农商银行近期在国内首家推出了利用回复短信功能协助借记卡持卡人和网银用户防范风险的安全产品——“鑫安宝”。当客户的借记卡账户余额变动或登录个人网银时,银行系统会发送交易详情或网银账户已登录的短信

提醒,若交易不是客户本人发起,交易就可能存在风险,此时客户可以直接回复短信自助冻结个人借记卡或网银账户,有效防范盗刷银行卡、取现和网银资金被盗的案件。

客户还可通过“鑫安宝”拒收国债、理财发售等批量短信、关闭余额变动提醒、定期到期通知等短信通服务;在客户发起较大额度的转账,或当日累计转账金额已达到一定额度时,须通过短信回复网页上显示的验证码来确认交易。这样,即使不法分子操纵了电脑,也能保障资金安全,避免资金损失。网银登录短信提醒、网银转账短信确认等交易,实现了个人网银的双渠道、双因子安全认证,提升客户体验,保障资金安全。

“鑫安宝”通过回复短信来防控风险,这在国内银行中尚属首创。它使得客户与银行共同防范风险,提升客户自主安全防范的能力,提升客户的安全体验,为客户资金安全做出了有效保障。

尚依



绍波 画

招行14人入选 中国优选理财师50强

近日,“福布斯·富国”中国优选理财师全国50强评选揭晓,招商银行共有14位理财经理入选“全国50强”,占比高达28%。同时,招行多名理财经理荣获“2013财富管理”铜奖、区域优选理财师、最具潜力奖、最佳组织奖等多项奖项,在全部的63名奖项中,招商银行独占18名,专业优势领跑同业。

中国优选理财师评选今年已经是第5届。招商银行财富管理业务经过多年的发展,建立了一支优秀的客户经理队伍。 孙安乐

太平人寿注册资本金 增至100.3亿元

日前,中国保监会正式批复《太平人寿保险有限公司关于变更注册资本金的请示》,太平人寿注册资本金增至100.3亿元,至此,太平人寿成为我国保险行业又一家资本金超过百亿元的保险企业。截至去年12月31日,太平人寿2013年度规模保费站上500亿元平台,加上资本金跨入百亿级,都标志着太平人寿已经全面进入我国大型保险公司行列。

据悉,此次增资是太平人寿继2013年3月增加注册资本金至62.3亿元后,再次提升资本金,本次增资额度为38亿元。 王佳丽

东方卫视 欢乐上演 1月17日起 每晚19:30

爱情公寓4

IPARTMENT

汪远 韦正 作品

WE WILL ALWAYS REMEMBER

东方卫视

SMG

